

下载“潍坊融媒”APP 有好礼拿

本报讯（潍坊日报社全媒体记者郭超）2023“潍坊好品”生活节在市文化艺术中心北小广场开幕后，受到不少市民的关注。为回馈广大市民对潍坊融媒的支持，现场下载“潍坊融媒”APP可免费领水、啤酒和气球等各种礼品，主办方还设置了抽奖环节，让市民在活动中玩得更加开心和舒心。

7月23日晚8时许，记者在现场看到，品种齐全、物美价廉的产品吸引不少市民选购。其中，在山东阳春啤酒有限公司展位前，一款该公司主打的自主啤酒品牌“十谷啤酒”受到市民青睐。据悉，这款啤酒采用十种谷物纯粮酿造，不添加糖浆淀粉和酒精勾兑，发酵周期不少于28天，经过36道检测工序，保证了它的浓醇口感。无论是走亲访友还是自己饮用，都是一个不错的选择。

现场，潍坊融媒展位被围得水泄不通，市民在工作人员指导下纷纷拿起手

机下载APP。“‘潍坊融媒’APP上有咱潍坊的大事小情，很多新闻与百姓生活息息相关，工作人员给我们介绍后，感觉真不错。”家住高新区紫瑞园小区的张先生说，当晚他们一家人过来遛弯，看到活动现场既有比较实用的家用产品，也有孩子喜欢的文创产品，逛一圈下来买了不少东西。最后下载“潍坊融媒”APP，还免费领取了一瓶啤酒，他准备回去告诉朋友，邀请他们也来参加。

此外，主办方还为市民准备了惊喜好礼，每天设置的抽奖环节让市民拿奖拿到“手软”。“真没想到参加活动还能免费抽奖，我抽中了红豆薏米水、绿豆水、红豆水、红豆牛蒡茶，实在太开心了。”家住奎文区丹桂里小区的李女士表示，了解到山东可漾饮料有限公司生产的这些饮料健康好喝，喝了也不用担心发胖，她会推荐给身边的女性朋友来品尝。



▲市民在工作人员指导下下载“潍坊融媒”APP。 潍坊日报社全媒体记者 张驰

▼市民品尝美味的蚂蚱酱。 潍坊日报社全媒体记者 张驰



美味蚂蚱酱 吃出儿时味道

本报讯（潍坊日报社全媒体记者郭超）“我们的蚂蚱酱没有任何添加，拌面条、米饭都很好吃，您尝尝……”7月23日晚，在市文化艺术中心北小广场举行的2023“潍坊好品”生活节现场，潍坊弘丰食品有限公司负责人高小燕在向市民介绍蚂蚱酱。大家将展位围得水泄不通，对蚂蚱酱赞不绝口。

高小燕边热情地为市民讲解蚂蚱的营养，边将夹满蚂蚱酱的小饼分发给市民品尝。肉质鲜嫩的蚂蚱酱，再搭配香酥可口的小饼，咬一口唇齿留香，远远就能闻到蚂蚱酱特有的香味。市民品尝过后，纷纷竖起大拇指。

蚂蚱酱的香味是很多潍坊人童年记忆中的味道。潍坊弘丰食品有限公司为

了让人们吃到地道的蚂蚱酱，特别将养殖基地选在沂山风景区发展服务中心伏峪村。这里自然环境优美，植被茂密，是“天然氧吧”，为蚂蚱的生长提供了得天独厚的条件。每一口蚂蚱酱，需经过选料关、清洗关、调制关、烹炒关、安全关五大关，方可制作成美味。

记者在现场看到，蚂蚱酱共分为两种规格，分别是瓶装和罐装，携带十分方便，可分别满足市民居家、旅游的饮食需求。为回馈市民，该公司还推出优惠活动。

“很多老客户主动找过来，今天晚上我们卖出去100多瓶了，很多人从我们的蚂蚱酱里找到了久违的乡情、吃出了儿时味道。”高小燕说。

逛“警察小店” 学反诈知识

本报讯（潍坊日报社全媒体记者陈怀禹 张韶华）7月22日晚，在市文化艺术中心北小广场，一家由警察经营的小店，吸引了众多市民关注，这里不卖商品，只送平安。

当晚，2023“潍坊好品”生活节正式开幕，为进一步营造出全民反诈的浓厚氛围，高新公安分局“警察小店”同步正式开业，警察公共关系中心、治安大队、刑警大队、经侦大队以及人民广场派出所的民警以“摆地摊”的方式，在轻松愉悦、互动有趣的气氛中普及反诈知识，守护好群众的“钱袋子”。

“儿子，快去当反诈小明星吧。”住在周边的市民董女士带着5岁的儿子来广场纳凉，循着音乐声和喧闹声来到附近，一眼就注意到“生意火爆”的“警察小店”。

小店两边都摆放着反诈知识宣传展板，几名民警手中举着精心设置的反诈

宣传“相框”，新颖的方式吸引着大家纷纷上前打卡拍照。“感觉这种形式很不错，让我们留下了很深刻的印象。”董女士用手机记录下儿子当上反诈代言人的瞬间。

小店内，民警准备的《20条防骗警句》《十大反诈骗公式》《防盗小常识》《远离非法集资》等系列主题“产品”，内容简练直白且易于记忆，备受群众的欢迎和好评，两个半小时的营业时间内共“销售”出去600余份。

“借助2023‘潍坊好品’生活节的高人气和高关注度，我们还开展了潍坊高新公安抖音号直播，一个小时的直播就有上万人次观看。”高新公安分局治安大队一级警长张国昌表示，明显可以感觉到大家的反诈意识越来越强，主动参与防骗反诈的积极性很高。

当晚，“警察小店”的民警还为20余位群众解答了遇到的疑惑和难题。



▲市民打卡“警察小店”。

▼孟祥祥的面塑摊位吸引了不少市民围观。



借助生活节 宣传面塑技艺

本报讯（潍坊日报社全媒体记者马宇琪）“哇，妈妈你看，这个叔叔好厉害，他做的伊布真好看。”7月22日，在2023“潍坊好品”生活节上，潍坊市非物质文化遗产潍坊孟氏面塑第五代代表性传承人孟祥祥的面塑摊位吸引了不少小朋友驻足围观。

面塑，俗称面花、礼馍，是珍贵的非物质文化遗产。在孟祥祥手中，原本普普通通的面团，经过捏、揉、搓、压、点、切、划、刻，变成了造型各异、生动逼真、充满趣味“灵魂”的卡通人物。许多小朋友在旁边围观孟祥祥创作，一会儿看看这儿，一会看看那儿，眼神中满是好奇。

“角（lù）端是中国神话传说中的

神兽，有驱邪避恶、镇宅安神之意，头上一角，据说能日行一万八千里，通四方语言，而且只陪伴明君，专为英明帝王传书护驾，寄寓了民众的美好愿望和祈盼。”在众多面塑作品中，孟祥祥指着一只绿色的角端说，制作角端面塑的工艺较为复杂，需要先根据尺寸比例制作铁丝骨架，用面团进行内部填充，做好眼球、肚皮、牙齿等，做卷云、镶金边，做身体鬃毛，做眼部鬃毛、眼眉，最后一步点睛。

“传承面塑技艺任重道远，老一辈的东西不能丢，希望通过2023‘潍坊好品’生活节，可以让更多人感受到面塑的魅力。”孟祥祥一边向围观的小朋友讲解制作过程一边说。